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報告者　渡邉雅人

1.信じるものは救われる

これはゲーム理論を忠実に表した言葉である。もちろんプレイヤー（自分達）は神の存在は知らない。もし自然界に神がいたとしたのであれば、神を信仰するものは、幸せを手にすることができる。しかし神を信仰しないのであれば、人は善を失う（キリスト教の慣わしを簡単にしたもの）。当然そして自然界に神がいないのであれば、得るものも失うものも当然ない。だとすればどのように行動するのが合理的であろうか。神が存在する場合を考えてみれば当然神を信仰したほうが幸せを得るので選択肢としては合理的である。神が存在しない場合を考えてみれば、どちらも±０である。
つまり、どちらを選んでも損得はないことになる。よってどちらを選んでもかまわない。
この場合は神が自然界に存在すると仮定し、神を信仰した方が合理的な選択肢といえる。したがって、神がいるにしろいないにしろ神を信仰するのが一番合理的な選択肢だといえる。

	
	自然界に神が存在する
	自然界に神は存在しない

	神を信仰する
	幸せを得る
	何も得ない

	神を信仰しない
	善を失う
	何も失わない


2.なぜ核兵器はなくならないのか。

なぜ核兵器はなくならないのであろうか。これもゲーム理論と密接な関係がある。X国とY国という国があったとして、X国とY国は同数程度の核兵器をもっているとする。X国とY国は20XX年のX月末日までに核兵器を紳士協定（条約と違って拘束力がない）により放棄するものとした。この場合X国とY国お互いは核兵器を放棄するのであろうか。
結論から言えばお互い核兵器は破棄することはありえない。一見お互いが協力すれなお互いの利益が最大となり合理的な行動のように思える。しかし本当にこれは合理的な選択であるのだろうか。表を見て考えれば、自分が協力を選び相手が裏切りを選んだ場合自分は不利な状況に陥ることになる。従ってあまり合理的な行動とは言いがたい。逆に裏切りを得らんだ場合はどうなるのであろうか。裏切りを選んだ場合は、相手が協力選べば自分は優位な立場に立つことができ、例え相手が裏切りを選んだとしても自分は決して不利な状況になることはない。この場合は裏切りを選ぶのが合理的な行動といえる。この状態をゲーム理論では、支配戦略という。これを次はY国の立場から見てみるとY国も同じく裏切りを選ぶのが合理的だ。このように支配戦略（ゲーム理論の解）が同じになることを（1）ナッシュ均衡という。

	X　　　　　　　　　　Y
	協力（破棄）
	裏切り（破棄しない）

	協力（破棄）
	X　平和

Y　平和
	X　軍事的不利

Y　軍事的優位

	裏切り（破棄しない）
	X　軍事的優位

Y　軍事的不利
	X　現状維持（軍事的緊張）

Y　現状維持（軍事的緊張）


（１）厳密には少し違う。しかしここでは話を簡単にするためにそう説明することにした
　　　詳しくは次回の報告でしようと思います。

3.なぜ司法取引が成立しまた有効なのか。
現在の日本では司法取引という制度はない。だがアメリカには司法取引という制度は存在しそこそこ成果をあげている。ここも例をあげて分析をしてみることにする。Aという強盗犯とBという強盗犯が共犯で甲コンビニを襲った。そこでABは甲コンビニの店長を殺害した恐れがあるが、殺人については証拠不十分で起訴することができない。検察はAとB両方に同じ事を言った。
もし二人が黙秘すれば、強盗の罪だけ問われ懲役２年になる。ABどちらかが自白すれば、自白した方は、懲役5年に減刑され、自白しなかった方は懲役15年になってしまう。また両方自白した場合は、懲役8年となる。さてこの場合はどのような行動をとるのが合理的であろうか。

ルールの整理

· 両方黙秘　AB　懲役２年
· A自白B黙秘　A無罪 B懲役15年

· A黙秘B自白　A懲役15年　B無罪 
· AB自白　　　AB懲役8年

これも2の核兵器の話と同じことである。これはゲーム理論で最もオーソドックスな囚人のジレンマという理論である。このようなジレンマを無くすためには、契約書や制裁があればジレンマはなくなる。核兵器の話も条約(核兵器削減条約　START)があったためお互いが核兵器を削減することができたのである。

３．n段階の囚人のジレンマではどうなるのか？

　さてこの犯人がまた再犯を犯し同じ境遇に立たされたとしよう。そうすればお互いは黙秘するのであろうか。もちろん黙秘を選ぶのがお互いの最大の利益になる。しかしこれは何回繰り返そうともお互いが協力し、黙秘を選ぶことは理論上は考えられない。なぜかと言えば、前逮捕された時に、相手が黙秘をしたとしよう。そうすれば、相手は黙秘してくれるはずと考えるのだがから、もちろん無罪になりたいのだから、自分は自白するであろう。逆に相手が、自白を選んだ場合はどうであろうか。もし自分が同じ境遇に立たされたとき、この場合黙秘を選ぶであろうか。
当然選ぶことはないであろう。従って、この囚人のジレンマは何回やろうが、お互いが黙秘を選び続けてしまうのである。
4.なぜ核の保有を宣言するのか。
を説明したかったのだが、時間が間に合わなかったので・・・

今から教務課に行ってコピーしないと授業に間に合いそうにないので
少し分かりにくいかもしれないが口頭で説明することにする。






